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Consejo de Dirección

Acta No 27

En la ciudad de Montevideo el día 12 de diciembrc de2012, siendo las 17:15 horas se reunió el
Consejo de Dirección del Inst¡tuto Nac¡onal de Logística (INALOG) en sesión ordinaria para

tratar el sigu¡ente orden del día.

Los participentes de la reunión figuran en Anexo lde la presente. Asiste e¡ Gerente General.

Asiste el Director Nac¡onal de Aduanas, Cr. Enrique Canon.

O¡den del Día

l. Cons¡derac¡ón y aprobación del acta de la reun¡ón anteño¡ (2'1111120121 y
des¡gnac¡ón de Consejero para la f¡rma de la misma.
lnforme de DINAPLO e INALOG sobre acceso al Puerto de Montev¡deo
Presentac¡ón de la Cámara de Logística
lnforme de Gest¡ón INALOG año 2012
Varios

1. Cons¡deraclón y aprobac¡ón del acta de la reun¡ón anletior (2111112012) y designac¡ón
de Consejero para la firma de la misma.

Se aprueba el acta por unanimidad y se des¡gna al Sr. Galdós Ugarte para f¡rmar la misma en

conjunto con la Presidente. Se f¡rma además la enmienda al acta N" 24 aIobada en la reunión
anterior.

2. lnforme de DINAPLO e INALOG sobre acceso al Puerto de Montev¡deo.

La Presidente y Gerente General informan sobre los resultados del relevamiento real¡zado para
conocer las causas y posibles soluciones a las demoras que suceden en el acceso al Puerto de
Montev¡deo y las dificultades de circulac¡ón dentro del mismo.
Se comenta además sobre el estudio rea¡izado por la consultora Delo¡tte para ANP sobre el
m¡smo tema y el proyecto de la DNA para mejorar la operativa de controles de acceso y salida
del puerto.
En el entendido que los trabajos de ambas instituc¡ones están orientados a dar una solución
definitiva al tema, pero atend¡endo a que los plazos serían de al menos 1 a 2 años para la
implementación, se propone trabajar sobre dos acc¡ones concretas, que no requieren inversión
y que se pueden implementar en el corto plazo:
-suprimir la pesada de camiones vacfos, usando una tara estándar
-aceptar en las filas de acceso al puerto solamente a los camiones que cuentan con la
documentación completa para acceder al rec¡nto portuario sin demoras
Se debate sobre estas in¡ciativas y se acuerda que INALOG realice una propuesta concreta
previa verificación con las partes involucradas sobre los efectos colaterales que tendria la
aplicación de estas med¡das.
Como parte del tratam¡ento del punto se plantearon otras inquietudes como ser:
G.Ugarte: plantea si hay posibilidad de acelerar la puesta en marcha del Centro de Verificación
de la lM, ya que es una contribución a solucionar el problema de fondo.
Se plantea como de interés la participac¡ón de INALOG en ¡as d¡scusiones de¡ CNV.
JCDeLeón: plantea que en caso de requerirse recursos para relevamientos de ¡nformac¡ón que
perm¡tan una mejor cuant¡flcac¡ón de los problemas mencionados y de las soluciones, se
podrfa hacer con el presupuesto de INALOG. Existe acuerdo en ese sent¡do.

2.
3.
4.
5.

\
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A.Dfaz: ANP ha manejado Ia posib¡lidad de colocar carteles inteligentes en las rutas que
ind¡quen a Ios transportistas Ia s¡tuación del acceso, de manera de no ¡ncrementar las filas
innecesariamente.
Dcarr¡qu¡ry: plantea que en Zonamérica los turnos en los centros logfsticos comienzan a las 7
am, pero es difícil que los contenedores lleguen desde el puerto antes de las 11 am.
Tanto ANP como DNA informan que en el pasado se instrumentaron horarlos de trabajo
extendidos, con un esfuezo importante en el manejo de recursos y costos, pero que los
mismos fueron ocupados muy poco por los usuarios. Por ello, para instrumentar horarios
extendidos nuevamente debería contarse con una evaluac¡ón de la demanda. Se sugiere que
es un estud¡o que puede asum¡r INALOG. La idea es compartida por el Consejo.
Por otro lado ANP informa que en el pasado se instrumentó un mecanismo de aval para que
los usuarios no debieran pagar los servicios por adelantado, pero que el m¡smo no fue
aceptado por los usuar¡os.

3. Presentac¡ón de la Cámara de Logíst¡ca.

En nombre de la Cámara de Loglstica el Sr. Juan Ferrari realiza una presentación de temas
que de ser atend¡dos mejoran las condiciones para las actividades logíst¡cas. Se transcribe
textualmente la presentación, remitida por correo electrónico:

"1) Transferencias Marít¡mas: Costo extra y demoras que representan la tramitac¡ón de las
Transferencias en las navieras, se inv¡eñe un t¡empo estimado de 2 horas mínimo por
compañía marltima y hasta 4 horas en a/gunos casos. Entiéndase gue eslos trámites se
realizan en varias compañlas marÍt¡mas por lo general el mismo dia. La debilidad principal es
que no hay n¡ng(tn trabajo adelantado para cuando llega el cl¡ente a real¡zar el trám¡te, tampoco
las nav¡eras.
2) L¡bre de deuda electrónico en vez de papel. Compañlas Marlt¡mas y/o Terminales de
Pue¡7o.
3) Ani o Perimetral: Puentes elevados princ¡palmente en los cruces de Ruta 5, Cesar Mayo
Gutiénez, Belloni, s¡ncronización de semáforos, esto evitarla la contam¡nac¡ón por las
detenc¡ones y affanques, frenos, combustible, pérd¡da de tiempo afectando las entregas o
reduciéndolas.
4) Saguridad en el anillo perimetral ya que se util¡za durante el día por robos y siniestros que
se han sufr¡do durante la noche.
5) Ampl¡ación del camino Bajo la Petisa por el nuevo tráf¡co de camiones a consecuencia del
PAU 3 como nueva zona logtstica ya que la IMM además prohfbe la circulación de camiones
pesados por Jaime Cibils.
6) Tram¡taciones para nuevas lnversiones: Formula l. Las zonas de actividad logística e
¡ndustr¡al requieran un trám¡te de habilitación primar¡o en la IMM de no más de 7 dlas. Se trata
de 3 PAU'S ( Plan de Acond¡c¡onamiento Urbano ) 3, 12 y 13, en definitiva saber dentro de los
7 dfas , s¡ el proyecto primario de la empresa interesada es hab¡litado a ubicarse en un padrón
determinado dentro del PAU y no esperar hasta 60 días para saberlo ya que para los
inversores estos tiempos son d¡nero.
7) Mejorar /os servicios aduaneros en el puente San Mañin ( Fray Bentos Puefto Unzue )
tomando en considerac¡ón que al no estar el serv¡cio de Ferry en Juan Lacaze se ha
¡ncrementado el tráns¡to terrestre pero no la adecuación por pafte de la aduana.
8) Reactivación del ferry Juan Lacaze - Buenos Aires
9) Consolidación terrestre de un (tn¡co cam¡ón en más de una zona franca o pueño l¡bre o
aeropuefto libre o mercaderta nac¡onal de expoftac¡ón, esto abarataría cosfos además de
cumplir con uno de los objetivos pr¡nc¡pales del Hub Loglstico, entrega " in t¡me".
10) Costo del Combust¡ble para avión lo cual encarece las operativas bien conocido a nivel
c¡udadanla. Cafta enviada por IATA y las principales aerollneas al MTOP en el 2009. Adjunto
caña. El costo del combustible es un factor muy determinante a la hora da planiticar escalas en
Uruguay ya que representa un alto costo extra sobre todo para /os yuelos do gran pofte y de
largo alcance que deben abasfecerse en Montev¡deo quedando caut¡vos de un negocio fácil de
venta de combust¡ble por necesidad. Si Uruguay no cuenta con aviones de este t¡po para su
conectividad de ca¡gas se slgue desgastando y no alcanzando eltan anhelado Hub Logfst¡co."
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En relación al punto 10) Alberto Díaz informa que con algunos buques sucede lo mismo, o sea
que el precio del combustible lleva a que se prefiera el puerto de Buenos Aires.
El Director de Aduanas, Enr¡que Canon y Eduardo Torterolo informan que en el pasado era
posible consolidar cargas en más de un depós¡to y que estud¡arán las causas de la elim¡nación
de esta posibilidad y la v¡abil¡dad de ponerlo en práctica nuevamente. Estudiarán además ¡á
pos¡bilidad de consolidar tráns¡tos con exportac¡ones.
Se anal¡zarán y canalizerán los planteos de CALOG a los niveles correspondientes.

4.. lnforme de Gestión INALOG año 2012

El Gerente General real¡za una presentación con un resumen de las principales actividades
desarrolladas por INALOG durante el ejerc¡c¡o 20'12.

5.Var¡os

Fac¡l¡tación de Comercio. Gustavo Vanerio manifiesta que considera de interés que INALOG
analice el capftulo de Facilitación de Comercio que está siendo discutido en Ginebra y que

serfa sometido a aprobación en la próxima reun¡ón M¡n¡ster¡al de la OMC en diciembre de

2013. El capítulo cont¡ene componentes de cooperación aduanera, l¡bre tránsito y circulación

de mercaderías, ¡ntervenc¡ón de agentes de comerc¡o exterior, tasas y cargas al comercio

exterior y otros temas.

Propone remitir información sobre el tema.

Siendo las 19:15 se levanta la sesión.
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ANEXO I

Lista de Partic¡pantes

274. Reunión del Consejo de D¡recc¡ón del INALOG

l2 de diciembre de 2012

Miembros T¡tulares Miembros Alternos

MTOP Beatriz Tabacco

MEF Eduardo Torterolo

MRREE Gustavo Vanerio

ANP Alberto Díaz

Unión de Exportadores/Cámara
de Comercio y Servic¡os

Gonzalo Carrau

Cámara de lndustrias/Cámara
Mercantil de Productos del País

Juan Carlos de León Galdós Ugarte

AU DACAJCargas Aeroportuar¡as Bruno Guella

lntergremial de Transporte
Profesional de Carga

Mauro Borzaccon¡

Cámara de Log fstica/Cámara de
Zonas Francas

Juan Rodríguez Ferrari Daniel Carr¡qu¡ry

CENNAVE/ADAU
Roberto Mérola Leonardo Couto

Avisaron que no oodrfan concurr¡r:

o Gustavo Rossi

. Gonzalo Aguiar
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